

(图源：嘉银金科官网)

出售融资担保公司

作者 | 徐雨婷

业绩大涨的嘉银金科，突然开始出售旗下资产。

近日，嘉银金科发布公告称，公司已决定出售福州卓群杰能信息科技有限公司（下称“福州卓群”）及其附属公司福建嘉喜融资担保有限公司（下称“嘉喜融担”）的100%股权。

公告显示，4月4日，嘉银金科全资合并可变利益实体嘉银金融（全称为“上海嘉银金融科技有限公司”）与独立第三方担保公司深圳融信保签订股权收购框架协议（“协议”），嘉银金融同意将其持有的福州卓群100%股权转让给深圳融信保，总对价为人民币3.95亿元，以2023年2月28日为估值基准日（“基准交易对价”）。

本次交易对价中的约3.162亿元将以拟议交易前因公司间往来结余而欠福州卓群的应付款项清偿，约7870万元将以公司于2019年因出售上海财银资产管理有限公司而欠深圳融信保的应付款项清偿，及其余部分将以现金或双方确定的任何其他形式支付。拟议交易完成后，嘉银将不持有福州卓群的任何股权。

据悉，本次交易受让方深圳融信保（全称为“深圳融信保非融资性担保有限公司”）由广州广木信息科技有限公司100%持股，主要从事担保业务（不含融资性担保业务及其他限制项目）。

嘉银金科为什么出售旗下融资担保子公司？《雪浪Finance》邮件联系企业，截至发稿，尚未回复。

工商资料显示，被出售子公司福州卓群成立于2015年9月，法定代表人为张光林，注册资本2.3亿元，由嘉银金融100%持股。公司主要经营范围包括互联网信息服务、信息系统集成服务、信息技术咨询服务、数据处理和存储服务等。

嘉喜融担成立于2021年7月，法定代表人同为张光林，注册资本1亿元，由福州卓群100%持股。主要经营范围包括融资担保业务、第一类增值电信业务、第二类增

值电信业务、基础电信业务、互联网信息服务等。

嘉银金科由严定贵于2011年创立，2019年5月在美国纳斯达克上市。据官网介绍，嘉银金科是一家金融科技集团，致力于以大数据、云计算、人工智能等技术在消费场景内连接消费者与金融机构；旗下产品“极融”在中国的业务主要是为持牌金融机构挖掘和推荐借款用户，并帮助其为借款用户提供全流程的互联网信贷解决方案。

2019年~2021年，嘉银金科分别取得营收22.3亿元、13亿元、17.8亿元；归属于母公司净利润分别为5.28亿元、2.53亿元、4.72亿元。

2022年，嘉银金科业绩迎来重大突破。

财报显示，嘉银集团2022年收入32.71亿元，同比上涨八成以上，归母净利润大增150%至11.8亿元。此外，嘉银金科贷款发放量为555亿元人民币（80亿美元），较2021年的219亿元人民币增长153.4%。公司预计2023年贷款便利化规模约为人民币700亿元。

据悉，嘉银金科曾经营“你我贷”p2p业务。嘉银金科此前在官网表示，截至2020年11月10日，你我贷的P2P在贷余额已经全部清零，所有出借用户的本金和预期收益均已得到兑付。

此外，嘉银金科老板严定贵也于近日卸任上海五行嘉信息技术有限公司法定代表人，而该公司前身为上海你我贷互联网金融信息服务有限公司。